
附件 11  學習領域課程計畫 

鶴岡國民中學一○九學年度第二學期八年級「國文學習領域」課程計畫  南一版 

一、本領域每週學習節數（5）節，銜接或補強節數﹙1﹚節，本學期共﹙85﹚節。 

二、本學期學習目標：﹙以條列式文字敘述﹚ 

﹙一﹚ 透過國語文的學習，認識生涯及生命的典範，建立正向價值觀，提高語文自學的興趣。 

﹙二﹚ 透過欣賞各類文本，培養思辨的能力，並能反思內容主題，應用於日常生活中，有效處理問題。 

﹙三﹚ 運用國語文能力吸收新知，並訂定計畫、自主學習，發揮創新精神，增進個人的應變能力。 

﹙四﹚ 運用本國語言、文字表情達意，增進閱讀理解，進而提升欣賞及評析文本的能力，並能傾聽他人的需求、理解他人的觀

點，達到良性的人我溝通與互動。 

﹙五﹚ 運用科技、資訊與各類媒體所提供的素材，進行檢索、統整、解釋及省思，並轉化成生活的能力與素養。 

﹙六﹚ 具備欣賞文學與相關藝術的能力，並培養賞析、創作的興趣，透過對文本的反思與分享，印證生活經驗，提升審美判斷

力。 

﹙七﹚ 閱讀各類文本，從中培養道德觀、責任感、同理心，並能觀察生活環境，主動關懷社會，增進對 公共議題的興趣。 

﹙八﹚ 在國語文學習情境中，與他人合作學習，增進理解、溝通與包容的能力，在生活中建立友善的人際關係。 

﹙九﹚ 閱讀各類議題的文本，探索不同文化的內涵，欣賞並尊重各國文化的差異性，了解與關懷多元文化的價值與意義。 

 

三、本學期課程內涵： 

教學期程 
領域及議題能力指標

（核心素養） 
主題或單元活動內容 節數 使用教材 評量方式 備註 



週、月或

起訖時間

均可 

應包括指標標碼與指標

內容 

例如：單元一 

活動一： 

﹙活動重點之詳略由各校自

行斟酌決定﹚ 

 例如：○○版教科書第

一單元「○○○○」 

或：改編○○版教科書

第一單元「○○○○」 

或：自編教材 

或：選自      

例如：紙筆測驗、

態度檢核、資料蒐

集整理、觀察記

錄、分組報告、參

與討論、課堂問

答、作業、實測、

實務操作等。 

視需要註明表內所用符號

或色彩意義，例如： 

●表示表示本校主題課程

＊表示教科書更換版本銜

接課程 

第一週 準備週 不排課     

第二週 

第三週 

國-J-B3 具備欣賞文學與

相關藝術的能力，並培養創

作的興趣，透過對文本的反

思與分享，印證生活經驗，

提升審美判斷力。 

國-J-C2 在國語文學習情

境中，與他人合作學習，增

進理解、溝通與包容的能

力，在生活中建立友善的人

際關係。 

第一課 歲月跟著 

教學重點 

1. 認識作者對於歲月流轉的體悟。 

2. 學習層遞推進的寫作手法。 

3. 反思生活經驗，感受生命流轉的體

悟。 

 

引起動機 

1. 請學生回想之前學過的新詩，並說

明其大意。 

 

教學活動 

1.講述題文大意。 

2.介紹作者向陽。 

3.播放課文朗讀動畫或全班朗讀。 

6 南一版教科書第一單

元「歲月跟著」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 

 



4.認識本詩形式特色。 

5.說明段落大意、注釋、生難字詞等。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學練習應用練習。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問的方式檢測學生學習狀

況，加強學生不足的地方。 

第三週 

第四週 

國-J-A1 透過國語文的學

習，認識生涯及生命的典

範，建立正向價值觀，提高

語文自學的興趣。 

國-J-B1 運用國語文表情

達意，增進閱讀理解，進而

提升欣賞及評析文本的能

力，並能傾聽他人的需求、

理解他人的觀點，達到良性

的人我溝通與互動。 

第二課 古詩選 

教學重點 

1. 認識古詩的格律，並區辨與近體詩

之差異。 

2. 理解詩中典故及其表達效果。 

3. 體會詩歌中所要表達的情感，進而

對生命有所省思。 

 

引起動機 

1. 講述王子喬的歷史神話故事。 

2. 播放《一路玩到掛》的片段，講述

電影大意，請學生分享觀後感想。 

 

教學活動 

8 南一版教科書第一單

元「古詩選」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

 



1. 講述〈生年不滿百〉的題文大意。 

2. 簡介《古詩十九首》。 

3. 簡介古詩的格律。 

4. 同學比較近體詩與古詩。 

5. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

6. 說明〈四月十五夜鐵窗下作〉的題

文大意。 

7. 介紹作者林幼春。 

8. 以課文賞析復習課文。 

9. 帶領同學進行應用與討論。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學練習習作題目 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問、學習單的方式檢測學

生學習狀況，加強學生不足的地方。 

第四週 

第五週 

國-J-B1 運用國語文表情

達意，增進閱讀理解，進而

提升欣賞及評析文本的能

力，並能傾聽他人的需求、

理解他人的觀點，達到良性

的人我溝通與互動。 

第三課 鳥 

教學重點 

1. 認識作者如何以外形、動作、聲音

狀物。 

2. 學習運用反襯手法，彰顯文章主旨。 

3. 懷抱仁愛之心，欣賞自然之美。 

5 南一版教科書第一單

元「鳥」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

 



國-J-B3 具備欣賞文學與

相關藝術的能力，並培養創

作的興趣，透過對文本的反

思與分享，印證生活經驗，

提升審美判斷力。 

國-J-C2 在國語文學習情

境中，與他人合作學習，增

進理解、溝通與包容的能

力，在生活中建立友善的人

際關係。 

 

引起動機 

1. 播放關於鳥的生態影片。 

 

教學活動 

1. 老師講述本課題文大意。 

2. 介紹作者梁實秋。 

3. 介紹《雅舍小品》一書。 

4. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

5. 說明段落大意、注釋、生難字詞等。 

6. 以課文賞析復習課文。 

7. 老師補充有關「鳥」的成詞語、小

故事。 

8. 同學分組進行「鳥名猜一猜」遊戲，

同學將準備好的鳥圖片拿出來讓同

學搶答。優勝組別給予獎勵。 

9. 帶領同學進行讀後引導與討論。 

10. 同學練習應用練習。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學練習習作題目。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問、學習單的方式檢測學

學習單 



生學習狀況，加強學生不足的地方。 

第五週 

第六週 

國-J-B1 運用國語文表情達

意，增進閱讀理解，進而提

升欣賞及評析文本的能力，

並能傾聽他人的需求、理解

他人的觀點，達到良性的人

我溝通與互動。 

國-J-B3 具備欣賞文學與相

關藝術的能力，並培養創作

的興趣，透過對文本的反思

與分享，印證生活經驗，提

升審美判斷力。 

國-J-C2 在國語文學習情境

中，與他人合作學習，增進

理解、溝通與包容的能力，

在生活中建立友善的人際關

係。 

自學一 秋之味 

教學重點 

1. 認識作者透過品味食物所表現的秋

天氣息。 

2. 學習以食物引發的感官體驗，表達

對生命的感悟。 

3. 體會季節變化，珍惜事物以涵養生

活美感。 

 

課前準備 

學生依「自學引導」及課文中「提問」

自行閱讀課文，並請學生寫下各題的答

案。 

 

教學活動 

1. 學生分組討論，並互相補充不足之

處。 

2. 教師可採用指定作答或搶答的形

式，核對各題提問的解答，並視情

況補充。 

3. 學生完成文本分析及應用練習。 

4 南一版教科書第一單

元「秋之味」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 

 



作文 

參考習作「寫作練功坊」。 

第六週 

國 -J-A2 透過欣賞各類文

本，培養思辨的能力，並能

反思內容主題，應用於日常

生活中，有效處理問題。 

國-J-B1 運用國語文表情達

意，增進閱讀理解，進而提

升欣賞及評析文本的能力，

並能傾聽他人的需求、理解

他人的觀點，達到良性的人

我溝通與互動。 

國-J-B2 運用科技、資訊與

各類媒體所提供的素材，進

行檢索、統整、解釋及省思，

並轉化成生活的能力與素

養。 

語文常識一 文章結構 

教學重點 

1. 認識常用的文章結構類型及其特

性。 

2. 運用不同的文章結構類型進行寫

作。 

 

引起動機 

1. 復習記敘六要素。 

2. 邀請學生分享「架構」為何，自由

回答。 

 

教學活動 

1. 解說「文章架構」的意思。 

2. 解說「文章架構」的要領。 

3. 解說時間型、空間型，分別舉例。 

4. 學生練習應用練習。 

 

總結活動 

3 南一版教科書語文常

識一「文章結構」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

學習單 

 



1. 回家作業：同學練習習作題目。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問、學習單的方式檢測學

生學習狀況，加強學生不足的地方。 

第七週 第一次段考 第一次段考     

第八週 

第九週 

國 -J-A2 透過欣賞各類文

本，培養思辨的能力，並能

反思內容主題，應用於日常

生活中，有效處理問題。 

國-J-B1 運用國語文表情達

意，增進閱讀理解，進而提

升欣賞及評析文本的能力，

並能傾聽他人的需求、理解

他人的觀點，達到良性的人

我溝通與互動。 

國-J-C3 閱讀各類文本，探

索不同文化的內涵，欣賞並

尊重各國文化的差異性，了

解與關懷多元文化的價值與

意義。 

第四課 木蘭詩 

教學重點 

1. 認識樂府民歌的特色。 

2. 學習詳寫、略寫的敘事筆法。 

3. 體會木蘭兼具柔美溫順、堅毅勇敢

的人物特質。 

 

引起動機 

1. 同學分組討論古今女性地位的差

異。 

2. 同學分享歷史上的女英雄故事。 

 

教學活動 

1. 介紹樂府詩。 

2. 老師製作學習單比較近體詩、古

詩、樂府詩。 

3. 老師講述本課題文大意。 

8 南一版教科書第二單

元「木蘭詩」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 

 



4. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

5. 說明段落大意、注釋、生難字詞等。 

6. 以課文賞析復習課文。 

7. 老師補充其他孝親的故事。 

8. 老師補充其他膾炙人口的樂府民

歌。 

9. 播放花木蘭故事改編的動畫、電

影。提供同學另一個欣賞角度。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學查詢歷史上其他的

女英雄。於下次課堂上報告。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問的方式檢測學生學習狀

況，加強學生不足的地方。 

第九週 

第十週 

國-J-B1 運用國語文表情達

意，增進閱讀理解，進而提

升欣賞及評析文本的能力，

並能傾聽他人的需求、理解

他人的觀點，達到良性的人

我溝通與互動。 

國-J-B3 具備欣賞文學與相

第五課 西北雨 

教學重點 

1. 認識西北雨的發生經過與特徵。 

2. 學習以補救法增強事件或情感的豐

富與生動。 

3. 運用觀察力與聯想力，以欣賞大自

然的變化之美。 

6 南一版教科書第二單

元「西北雨」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 

 



關藝術的能力，並培養創作

的興趣，透過對文本的反思

與分享，印證生活經驗，提

升審美判斷力。 

國-J-C2 在國語文學習情境

中，與他人合作學習，增進

理解、溝通與包容的能力，

在生活中建立友善的人際關

係。 

 

引起動機 

1. 同學分組準備氣象衛星圖等道具，

推派一人上台扮演氣象主播，播報

氣象。 

2. 學生競答雨相關成語。 

 

教學活動 

1. 講述題文大意。 

2. 同學分享是否有外出時被西北雨

困住的經驗。 

3. 介紹作者陳冠學。 

4. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

5. 說明段落大意、注釋、生難字詞

等。 

6. 以課文賞析復習課文。 

7. 說明「日記寫作」的重點。 

8. 帶領同學進行應用與討論。 

9. 補充閱讀《田園之秋》其他篇章。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學蒐集雨相關成語。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，



或以口頭提問、學習單的方式檢

測學生學習狀況，加強學生不足

的地方。 

第十一週 

第十二週 

國-J-A3 運用國語文能力吸

收新知，並訂定計畫、自主

學習，發揮創新精神，增進

個人的應變能力。 

國-J-B2 運用科技、資訊與

各類媒體所提供的素材，進

行檢索、統整、解釋及省思，

並轉化成生活的能力與素

養。 

國-J-C2 在國語文學習情境

中，與他人合作學習，增進

理解、溝通與包容的能力，

在生活中建立友善的人際關

係。 

第六課 深藍的憂鬱 

教學重點 

1. 認識科幻小說的特色。 

2. 理解小說中懸疑情節的敘述技巧。 

3. 思考人類的本質及其與機器之間的

差異。 

 

引起動機 

1. 邀請學生分享科技在現代扮演的

角色，自由回答。 

2. 請學生思考人類與科技間的關

係，並帶著問題進入課文。 

 

教學活動 

1. 講述題文大意。 

2. 介紹作者黃海。 

3. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

4. 說明段落大意、注釋、生難字詞

等。 

6 南一版教科書第二單

元「深藍的憂鬱」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 

 



5. 以課文賞析復習課文。 

6. 帶領同學進行應用與討論。 

7. 補充黃海其他作品〈穿越地球〉、

〈機器人掉眼淚〉等。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學蒐集雨相關成語。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，

或以口頭提問、學習單的方式檢

測學生學習狀況，加強學生不足

的地方。 

第十二週 

國 -J-A2 透過欣賞各類文

本，培養思辨的能力，並能

反思內容主題，應用於日常

生活中，有效處理問題。 

國-J-B1 運用國語文表情達

意，增進閱讀理解，進而提

升欣賞及評析文本的能力，

並能傾聽他人的需求、理解

他人的觀點，達到良性的人

我溝通與互動。 

國-J-C2 在國語文學習情境

自學二 空城計 

教學重點 

1. 了解故事情節的安排，及空城計得

以成功的原因。 

2. 辨析作者敘述事件之詳略寫法及其

寫作效果。 

3. 體會如何在危機之中保持鎮定，並

運用智慧扭轉局勢。 

 

課前準備 

1. 學生依「自學引導」及課文中「提

問」自行閱讀課文，並請學生寫下

各題的答案。 

4 南一版教科書第二單

元「空城計」 

口頭評量 

作業評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

學習單 

 



中，與他人合作學習，增進

理解、溝通與包容的能力，

在生活中建立友善的人際關

係。 

2. 老師播放「三國演義」的影片。 

 

教學活動 

1. 講述本課題文大意。 

2. 介紹《三國演義》一書，並與《三

國志》比較。 

3. 說明正史與野史之間的異同。 

4. 介紹作者羅貫中。 

5. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

6. 說明段落大意、注釋、生難字詞等。 

7. 帶領同學進行應用與討論。 

8. 介紹《三國演義》中的其他計謀，

例如：美人計、反間計等。 

9. 老師補充介紹四大奇書。 

 

作文 

參考習作「寫作練功坊」。 

第十三週 

國 -J-A2 透過欣賞各類文

本，培養思辨的能力，並能

反思內容主題，應用於日常

生活中，有效處理問題。 

國-J-B1 運用國語文表情達

語文常識二 書信與便條 

教學重點 

1. 認識書信的格式及正確書寫現代書

信。 

2. 認識便條的格式及使用便條傳遞訊

息。 

 

3 南一版教科書語文常

識二「書信與便條」 

作業評量 

紙筆測驗 

學習單 
 



意，增進閱讀理解，進而提

升欣賞及評析文本的能力，

並能傾聽他人的需求、理解

他人的觀點，達到良性的人

我溝通與互動。 

引起動機 

1. 老師說一些「書信」的有趣故事。 

 

教學活動 

1. 解說書信的寫作要領。 

2. 解說書信的結構。 

3. 解說書信用語。 

4. 解說信封的書寫方式。 

5. 解說電子郵件的撰寫重點。 

6. 解說便條的格式。 

7. 解說便條的書寫注意事項。 

8. 解說便條的範例。 

9. 學生練習應用練習。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學練習習作題目。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問、學習單的方式檢測學

生學習狀況，加強學生不足的地方。 

第十四週 第二次段考 第二次段考     



第十五週 

第十六週 

國 -J-A1 透過國語文的學

習，認識生涯及生命的典

範，建立正向價值觀，提高

語文自學的興趣。 

國-J-A3 運用國語文能力吸

收新知，並訂定計畫、自主

學習，發揮創新精神，增進

個人的應變能力。 

國-J-B1 運用國語文表情達

意，增進閱讀理解，進而提

升欣賞及評析文本的能力，

並能傾聽他人的需求、理解

他人的觀點，達到良性的人

我溝通與互動。 

國-J-C1 閱讀各類文本，從

中培養道德觀、責任感、同

理心，並能觀察生活環境，

主動關懷社會，增進對公共

議題的興趣。 

第七課 運動家的風度 

教學重點 

1. 理解運動的「道德意義」。 

2. 學習分列論點、論據之寫作方式論

述道理。 

3. 培養「運動家的風度」，並實踐於日

常生活中。 

 

引起動機 

1. 邀請學生分享自己最喜歡的運動

員、喜歡的理由。 

 

教學活動 

1. 講述題文大意。 

2. 介紹作者羅家倫。 

3. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

4. 說明段落大意、注釋、生難字詞

等。 

5. 以課文賞析復習課文。 

6. 帶領同學進行應用與討論。 

7. 老師補充作者在白話文運動上的

貢獻。 

 

8 南一版教科書第三單

元「運動家的風度」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 

 



總結活動 

1. 回家作業：同學練習習作題目。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問、學習單的方式檢測學

生學習狀況，加強學生不足的地方。 

第十六週 

第十七週 

國 -J-A1 透過國語文的學

習，認識生涯及生命的典

範，建立正向價值觀，提高

語文自學的興趣。 

國-J-B3 具備欣賞文學與相

關藝術的能力，並培養創作

的興趣，透過對文本的反思

與分享，印證生活經驗，提

升審美判斷力。 

國-J-C2 在國語文學習情境

中，與他人合作學習，增進

理解、溝通與包容的能力，

在生活中建立友善的人際關

係。 

第八課 青鳥就在身邊 

教學重點 

1. 了解「青鳥就在身邊」所代表的意

義。 

2. 學習提出適切的「論據」以說明「論

點」。 

3. 培養自信知足、腳踏實地的態度，

珍惜自己所擁有的幸福。 

 

引起動機 

1. 邀請學生分享什麼是幸福。 

 

教學活動 

1. 講述題文大意。 

2. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

3. 說明段落大意、注釋、生難字詞

等。 

7 南一版教科書第三單

元「青鳥就在身邊」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 

 



4. 以課文賞析復習課文。 

5. 帶領同學進行應用與討論。 

6. 老師補充戲劇〈青鳥〉，劇中的「青

鳥」代表幸福。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學練習習作題目。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問、學習單的方式檢測學

生學習狀況，加強學生不足的地方。 

第十八週 

第十九週 

國 -J-A1 透過國語文的學

習，認識生涯及生命的典

範，建立正向價值觀，提高

語文自學的興趣。 

國-J-A3 運用國語文能力吸

收新知，並訂定計畫、自主

學習，發揮創新精神，增進

個人的應變能力。 

國-J-C1 閱讀各類文本，從

中培養道德觀、責任感、同

理心，並能觀察生活環境，

主動關懷社會，增進對公共

第九課 為學一首示子姪 

教學重點 

1. 透過文章了解為學和成功之間的關

係。 

2. 學習運用論點和論據來表達意見。 

3. 建立志向，保持積極向上的學習態

度。 

 

引起動機 

1. 同學事先預習課文，分享心得。 

 

教學活動 

9 南一版教科書第三單

元「為學一首示子姪」 

口頭評量 

作業評量 

自我評量 

資料蒐集 

紙筆測驗 

報告 

學習單 
 



議題的興趣。 1. 講述本課題文大意。 

2. 介紹作者彭端淑。 

3. 播放課文朗讀動畫或朗讀 CD。 

4. 說明段落大意、注釋、生難字詞等。 

5. 講解本課對比的寫作技巧。 

6. 以課文賞析復習課文。 

7. 老師補充「好學有成」的故事。 

8. 帶領同學進行應用與討論。 

 

總結活動 

1. 回家作業：同學練習習作題目。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，或

以口頭提問、學習單的方式檢測學

生學習狀況，加強學生不足的地方。 

第十九週 

國 -J-A2 透過欣賞各類文

本，培養思辨的能力，並能

反思內容主題，應用於日常

生活中，有效處理問題。 

國-J-B2 運用科技、資訊與

各類媒體所提供的素材，進

行檢索、統整、解釋及省思，

並轉化成生活的能力與素

養。 

國-J-C1 閱讀各類文本，從

中培養道德觀、責任感、同

理心，並能觀察生活環境，

自學三 科學的頭腦 

教學重點 

1. 認識養成科學頭腦的必要條件。 

2. 能分辨文章中的論點及論據。 

3. 運用科學頭腦思辨生活中的疑難問

題。 

 

課前準備 

4 南一版教科書第三單

元「科學的頭腦」 

口頭評量 

作業評量 

紙筆測驗 

學習單 

 



主動關懷社會，增進對公共

議題的興趣。 

國-J-C3 閱讀各類文本，探

索不同文化的內涵，欣賞並

尊重各國文化的差異性，了

解與關懷多元文化的價值與

意義。 

學生依「自學引導」及課文中「提問」

自行閱讀課文，並請學生寫下各題的答

案。 

 

教學活動 

1. 學生分組討論，並互相補充不足之

處。 

2. 教師可採用指定作答或搶答的形

式，核對各題提問的解答，並視情

況補充。 

3. 學生完成文本分析及應用練習。 

4. 請學生分享生活中有那些事例讓你

領悟出什麼道理，以及為何這件事

使你領悟。 

 

作文 

參考習作「寫作練功坊」。 

第二十週 

國 -J-A2 透過欣賞各類文

本，培養思辨的能力，並能

反思內容主題，應用於日常

生活中，有效處理問題。 

國-J-B2 運用科技、資訊與

第十課 舌尖上的思路：演講 

教學重點 

1. 認識演講的目的與方法。 

2. 學習演講時應掌握的重點。 

3. 運用交流技巧提升演講效果。 

4 南一版教科書生活應

用單元「舌尖上的思

路：演講」 

口頭評量 

作業評量 

紙筆測驗 

學習單 

 



各類媒體所提供的素材，進

行檢索、統整、解釋及省思，

並轉化成生活的能力與素

養。 

國-J-C1 閱讀各類文本，從

中培養道德觀、責任感、同

理心，並能觀察生活環境，

主動關懷社會，增進對公共

議題的興趣。 

 

課前準備 

1. 播放名家演講的影片，請學生分

享你在影片看到那些重要元素。 

 

教學活動 

1. 學生分組撰寫演講稿，並派出一

位同學上台分享，各組自評，也

評比其他組別。 

2. 各組說出他組的優缺點，各組聽

完意見後，於課堂後修改演講

稿，並繳回。 

3. 學生完成應用與討論。 

 

總結活動 

1. 回家作業：學生練習習作題目。 

2. 評量：總結本課已教過的知識，

或以口頭提問、學習單的方式檢

測學生學習狀況，加強學生不足

的地方。 

第二十一

週 
第三次段考 第三次段考 

   
 



六、補充說明﹙例如：說明本學期未能規劃之課程銜接內容，提醒下學期課程規劃需注意事項……﹚ 

 


